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１ 調査の概要 
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（１）調査の目的 

藍住町では、すべての政策の最上位となる総合計画と人口減少対策に特化した総合戦略を見直し、

202６年度から８年間の新たな計画づくりを進めています。 

本調査は、計画づくりにあたり、これから藍住町が取り組むべき課題やニーズについて、町民のみなさま

の思いをお聞きし、まちがめざす方向についての検討資料にするため、実施しました。 

 

（２）調査概要 

調査の対象者、調査票配布数、調査方法及び調査期間は以下のとおりです。 

 

調査対象者 
調査票 

配布数 
調査方法 調査期間 

有効 

回収数 

有効 

回収率 

全町民 － 
広報等での周
知・WEBでの回

答 

令和７年２月１５日 

～令和７年３月14日 
940件 －％ 

町民 

（18歳以上か

ら無作為抽出） 

2,000件 
郵送での 
配布・回収 

及びWEB回答 

令和７年２月１８日 

～令和７年３月14日 

717件 

紙：593 

WEB：124 

35.9％ 

中学２年生 ３１９件 
学校での 
配布・回収 

令和７年２月１９日 

～令和７年３月14日 
280件 ８７．７％ 

（３）報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で  

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても

合計値が100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても

反映しています。 
 
◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効

回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が100.0％を超える場合があります。 
 
◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、又は回答の判別が困難なもの 

です。 
 
◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に   

該当する人）を表しています。 
 
◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 
 
◇集計対象者総数（ｎ）が20未満のクロス集計については、分析分の記載を省略している場合があります。 
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２ 全町民アンケート調査結果 
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問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ）  （単数回答） 

 回答者の性別についてみると、全体では「女性」が 65.7％と最も高く、次いで「男性」が 32.2％、「回答し

ない」が 2.0％となっています。 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（○は１つ）  （単数回答） 

 回答者の年齢についてみると、全体では「40歳代」が26.0％と最も高く、次いで「50歳代」が20.3％、「30

歳代」が20.1％となっています。 

 

32.2 65.7 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=940)

男性 女性 回答しない 不明・無回答

0.5 

2.6 

20.1 

26.0 

20.3 

14.9 

15.6 

0.0 

0% 20% 40%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

n=940
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問３ どの地区（大字）に住んでいますか。（○は１つ）  （単数回答） 

 回答者の居住地区についてみると、全体では「勝瑞」が 18.2％と最も高く、次いで「奥野」が 15.2％、「住

吉」が 14.4％となっています。 

 

18.2 

14.4 

4.5 

13.0 

6.2 

12.0 

8.4 

15.2 

8.2 

0.0 

0% 20%

勝瑞

住吉

笠木

矢上

乙瀬

富吉

東中富

奥野

徳命

不明・無回答

n=940
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問４ 藍住町での生活に満足していますか。（○は１つ）  （単数回答） 

 全体では「やや満足」が 36.7％と最も高く、次いで「普通」が 28.8％、「満足」が 20.3％となっています。 

 性別にみると、男女で傾向の差はみられません。 

 年齢別にみると、<10歳代>と<20歳代>では、「満足」が最も高くなっています。<30歳代>以降の年齢層

では、「やや満足」が最も高くなっています。 

 地区別にみると、<笠木>は「満足」が 33.3％で「やや満足」と並んで最も高くなっています。「満足」「やや

満足」の合計値は、<笠木>66.6ポイント、<矢上>63.9ポイント、<富吉>60.2ポイントの順で高くなっていま

す。一方で、「やや不満」と「不満」の合計値は、<東中富>21.6 ポイント、<笠木>21.5 ポイント、<勝瑞>15.7

ポイントの順で高くなっています。「やや不満」と「不満」の合計値が最も低いのは、<徳命>で 9.1ポイントで

す。 

 

 

 

 

  

20.3 36.7 28.8 10.2 

3.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=940)

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 不明・無回答

％ 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 不明・無回答

20.3                         36.7                         28.8                         10.2                         3.9                           -                               

男性(n=303) 23.1                         35.0                         28.7                         10.2                         3.0                           -                               

女性(n=618) 19.4                         38.2                         28.2                         9.9                           4.4                           -                               

回答しない(n=19) 5.3                           15.8                         52.6                         21.1                         5.3                           -                               

10歳代(n=5) 40.0                         40.0                         -                               20.0                         -                               -                               

20歳代(n=24) 29.2                         25.0                         25.0                         12.5                         8.3                           -                               

30歳代(n=189) 15.9                         37.6                         31.2                         11.1                         4.2                           -                               

40歳代(n=244) 23.0                         31.1                         30.7                         10.7                         4.5                           -                               

50歳代(n=191) 20.4                         39.8                         23.6                         9.9                           6.3                           -                               

60歳代(n=140) 16.4                         43.6                         29.3                         8.6                           2.1                           -                               

70歳以上(n=147) 23.1                         36.1                         30.6                         9.5                           0.7                           -                               

勝瑞(n=171) 19.9                         32.7                         31.6                         9.9                           5.8                           -                               

住吉(n=135) 22.2                         33.3                         31.9                         11.1                         1.5                           -                               

笠木(n=42) 33.3                         33.3                         11.9                         16.7                         4.8                           -                               

矢上(n=122) 21.3                         42.6                         27.0                         6.6                           2.5                           -                               

乙瀬(n=58) 22.4                         27.6                         34.5                         12.1                         3.4                           -                               

富吉(n=113) 16.8                         43.4                         27.4                         8.8                           3.5                           -                               

東中富(n=79) 15.2                         35.4                         27.8                         16.5                         5.1                           -                               

奥野(n=143) 18.2                         41.3                         25.2                         10.5                         4.9                           -                               

徳命(n=77) 22.1                         33.8                         35.1                         5.2                           3.9                           -                               

全体(n=940)

性別

年齢

地区

【属性別】 
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問５ これからも藍住町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ）  （単数回答） 

 全体では「どちらかというと住み続けたい」が 45.6％と最も高く、次いで「これからもずっと住み続けたい」

が 37.7％、「どちらともいえない」が 10.3％となっています。 

 性別にみると、「これからもずっと住み続けたい」について、<男性>は<女性>より 6.3 ポイント高くなって

います。 

 年齢別にみると、<60 歳代>と<70 歳以上>で、「これからもずっと住み続けたい」が他の年齢層と比較し

て高くなっています。 

 地区別にみると、「これからもずっと住み続けたい」について、<矢上>47.5％、<勝瑞>39.8％、<奥    

野>39.2％の順に割合が高くなっています。一方で、「どちらかというと住みたくない」「住みたくない」の合

計値が最も高いのは、<東中富>で 10.2ポイントです。 

 

 

 

 

37.7 45.6 5.3 

0.9 

10.3 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=940)

これからもずっと住み続けたい どちらかというと住み続けたい どちらかというと住みたくない

住みたくない どちらともいえない 不明・無回答

％
これからもずっと
住み続けたい

どちらかというと
住み続けたい

どちらかというと
住みたくない

住みたくない どちらともいえない 不明・無回答

37.7                         45.6                         5.3                           0.9                           10.3                         0.2                           

男性(n=303) 42.2                         44.2                         6.3                           1.0                           5.6                           0.7                           

女性(n=618) 35.9                         46.6                         4.7                           0.8                           12.0                         -                               

回答しない(n=19) 21.1                         36.8                         10.5                         -                               31.6                         -                               

10歳代(n=5) 40.0                         20.0                         -                               20.0                         20.0                         -                               

20歳代(n=24) 33.3                         41.7                         8.3                           4.2                           12.5                         -                               

30歳代(n=189) 30.2                         52.9                         5.3                           1.1                           10.6                         -                               

40歳代(n=244) 34.0                         45.1                         8.2                           -                               12.7                         -                               

50歳代(n=191) 35.6                         47.6                         5.8                           1.0                           9.9                           -                               

60歳代(n=140) 45.7                         40.7                         2.1                           0.7                           10.0                         0.7                           

70歳以上(n=147) 49.0                         40.8                         2.7                           0.7                           6.1                           0.7                           

勝瑞(n=171) 39.8                         44.4                         4.7                           2.3                           8.8                           -                               

住吉(n=135) 35.6                         44.4                         5.9                           0.7                           13.3                         -                               

笠木(n=42) 38.1                         45.2                         9.5                           -                               7.1                           -                               

矢上(n=122) 47.5                         37.7                         4.9                           -                               9.8                           -                               

乙瀬(n=58) 32.8                         44.8                         3.4                           1.7                           17.2                         -                               

富吉(n=113) 31.0                         54.9                         6.2                           0.9                           7.1                           -                               

東中富(n=79) 30.4                         45.6                         8.9                           1.3                           13.9                         -                               

奥野(n=143) 39.2                         44.1                         3.5                           -                               11.9                         1.4                           

徳命(n=77) 39.0                         53.2                         3.9                           -                               3.9                           -                               

全体(n=940)

性別

年齢

地区

【属性別】 
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問６ 住み続けたいまちであるために、藍住町では今後どのような取組が特に重要だと思いま

すか。（○は３つまで）  （複数回答） 

 全体では「子ども・子育て支援の充実」が 52.4％と最も高く、次いで「高齢者福祉・介護の充実」が 30.2％、

「保健・医療の充実」が 30.0％となっています。 

 性別にみると、「快適な住生活の確保」については<男性>が比較的高く、「学校教育の充実」「保健・医療

の充実」については<女性>が比較的高くなっています。 

 年齢別にみると、「子ども・子育て支援の充実」については<20 歳代><30 歳代>の子育て世代で８割を超

えて高く、「高齢者福祉・介護の充実」については<70 歳以上>で 68％と高いなど、年齢層による需要の違

いがみられました。 

 地区別にみると、「高齢者福祉・介護の充実」について<笠木>は 47.6ポイントとなっており、他の地区より

15ポイント以上の差をつけて高くなっています。 

  

52.4 

27.0 

8.1 

6.4 

30.0 

30.2 

5.6 

9.0 

11.2 

6.7 

24.6 

11.7 

16.1 

4.3 

6.2 

7.7 

2.9 

21.9 

0.2 

0% 20% 40% 60%

子ども・子育て支援の充実

学校教育の充実

生涯学習・文化の振興

生涯スポーツの振興

保健・医療の充実

高齢者福祉・介護の充実

障がい者福祉の充実

地域福祉の推進

都市基盤の充実

環境保全の推進

快適な住生活の確保

消防・防災の強化

防犯・交通安全対策の強化

農業の振興

商工業の振興

観光・交流のまちづくりの推進

協働のまちづくりの推進

健全な行政運営

不明・無回答

n=940
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％
子ども・子育て
支援の充実

学校教育の充実
生涯学習・
文化の振興

生涯スポーツの
振興

保健・医療の充実
高齢者福祉・
介護の充実

障がい者福祉の
充実

52.4                         27.0                         8.1                           6.4                           30.0                         30.2                         5.6                           

男性(n=303) 50.2                         22.8                         7.6                           8.9                           25.7                         29.0                         4.6                           

女性(n=618) 54.4                         29.3                         8.4                           5.2                           32.2                         31.1                         5.8                           

回答しない(n=19) 26.3                         21.1                         5.3                           5.3                           26.3                         21.1                         15.8                         

10歳代(n=5) 20.0                         40.0                         -                               20.0                         -                               -                               -                               

20歳代(n=24) 87.5                         45.8                         -                               8.3                           33.3                         20.8                         -                               

30歳代(n=189) 86.2                         60.8                         2.6                           3.7                           25.4                         7.4                           2.6                           

40歳代(n=244) 59.4                         32.0                         4.1                           5.7                           37.3                         20.1                         7.4                           

50歳代(n=191) 36.1                         12.6                         9.4                           4.7                           30.4                         31.9                         4.2                           

60歳代(n=140) 36.4                         9.3                           14.3                         7.9                           27.1                         39.3                         10.0                         

70歳以上(n=147) 29.3                         7.5                           15.6                         10.9                         26.5                         68.0                         5.4                           

勝瑞(n=171) 58.5                         27.5                         8.2                           4.1                           31.0                         25.7                         9.9                           

住吉(n=135) 56.3                         32.6                         5.9                           5.9                           28.9                         31.9                         5.2                           

笠木(n=42) 42.9                         11.9                         16.7                         11.9                         21.4                         47.6                         2.4                           

矢上(n=122) 58.2                         28.7                         4.9                           6.6                           24.6                         32.0                         4.1                           

乙瀬(n=58) 43.1                         20.7                         3.4                           6.9                           29.3                         31.0                         10.3                         

富吉(n=113) 54.9                         30.1                         5.3                           4.4                           44.2                         30.1                         4.4                           

東中富(n=79) 53.2                         29.1                         8.9                           3.8                           29.1                         30.4                         7.6                           

奥野(n=143) 41.3                         22.4                         11.9                         11.2                         23.1                         26.6                         2.8                           

徳命(n=77) 51.9                         28.6                         11.7                         5.2                           36.4                         31.2                         2.6                           

％ 地域福祉の推進 都市基盤の充実 環境保全の推進
快適な住生活の

確保
消防・防災の強化

防犯・交通安全
対策の強化

農業の振興

9.0                           11.2                         6.7                           24.6                         11.7                         16.1                         4.3                           

男性(n=303) 8.9                           15.2                         5.9                           30.4                         11.2                         13.5                         4.3                           

女性(n=618) 8.9                           8.9                           7.1                           21.8                         11.7                         16.8                         4.2                           

回答しない(n=19) 15.8                         21.1                         5.3                           21.1                         21.1                         31.6                         5.3                           

10歳代(n=5) -                               20.0                         -                               40.0                         20.0                         -                               -                               

20歳代(n=24) -                               16.7                         -                               16.7                         16.7                         8.3                           8.3                           

30歳代(n=189) 6.9                           6.9                           3.7                           21.2                         10.6                         18.0                         5.3                           

40歳代(n=244) 3.7                           11.9                         6.1                           26.6                         9.0                           16.0                         3.3                           

50歳代(n=191) 10.5                         17.8                         7.9                           26.2                         13.6                         23.0                         5.2                           

60歳代(n=140) 16.4                         10.0                         10.7                         22.9                         14.3                         15.0                         5.0                           

70歳以上(n=147) 13.6                         6.8                           7.5                           25.9                         11.6                         7.5                           2.0                           

勝瑞(n=171) 4.7                           14.0                         3.5                           25.7                         14.6                         16.4                         7.6                           

住吉(n=135) 11.1                         15.6                         5.9                           25.2                         11.9                         15.6                         1.5                           

笠木(n=42) 14.3                         9.5                           9.5                           26.2                         11.9                         11.9                         4.8                           

矢上(n=122) 5.7                           9.0                           5.7                           23.8                         9.0                           19.7                         2.5                           

乙瀬(n=58) 19.0                         5.2                           8.6                           25.9                         22.4                         20.7                         -                               

富吉(n=113) 8.0                           8.0                           11.5                         21.2                         7.1                           19.5                         0.9                           

東中富(n=79) 7.6                           11.4                         7.6                           16.5                         13.9                         8.9                           10.1                         

奥野(n=143) 9.1                           11.9                         7.0                           26.6                         11.9                         16.1                         6.3                           

徳命(n=77) 13.0                         9.1                           5.2                           29.9                         5.2                           11.7                         2.6                           

％ 商工業の振興
観光・交流の

まちづくりの推進
協働のまちづくりの

推進
健全な行政運営 不明・無回答

6.2                           7.7                           2.9                           21.9                         0.2                           

男性(n=303) 9.2                           8.9                           3.0                           22.4                         -                               

女性(n=618) 4.7                           7.3                           2.9                           21.4                         0.3                           

回答しない(n=19) 5.3                           -                               -                               31.6                         -                               

10歳代(n=5) 20.0                         40.0                         20.0                         20.0                         -                               

20歳代(n=24) 8.3                           4.2                           -                               4.2                           -                               

30歳代(n=189) 5.3                           7.9                           0.5                           8.5                           -                               

40歳代(n=244) 8.6                           7.4                           3.3                           25.0                         -                               

50歳代(n=191) 8.4                           8.4                           2.6                           28.3                         -                               

60歳代(n=140) 4.3                           8.6                           3.6                           25.7                         0.7                           

70歳以上(n=147) 1.4                           5.4                           4.8                           25.2                         0.7                           

勝瑞(n=171) 4.1                           5.8                           1.8                           18.1                         0.6                           

住吉(n=135) 3.7                           6.7                           3.0                           21.5                         -                               

笠木(n=42) 9.5                           7.1                           2.4                           21.4                         -                               

矢上(n=122) 10.7                         6.6                           1.6                           22.1                         -                               

乙瀬(n=58) 3.4                           -                               1.7                           34.5                         -                               

富吉(n=113) 5.3                           7.1                           2.7                           18.6                         -                               

東中富(n=79) 7.6                           12.7                         3.8                           17.7                         1.3                           

奥野(n=143) 7.7                           10.5                         5.6                           28.0                         -                               

徳命(n=77) 5.2                           11.7                         2.6                           19.5                         -                               

全体(n=940)

性別

年齢

地区

全体(n=940)

性別

年齢

地区

全体(n=940)

性別

年齢

地区

【属性別】 
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３ 無作為抽出アンケート調査結果 
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（１）回答者について 

問１ あなたの性別は、次のどれにあてはまりますか。（１つに○）  （単数回答） 

 回答者の性別についてみると、全体では「女性」が 60.0％と最も高く、次いで「男性」が 38.4％、「回答し

ない」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は、次のどれにあてはまりますか。（１つに○）  （単数回答） 

 回答者の年齢についてみると、全体では「70歳代以上」が 33.5％と最も高く、次いで「60歳代」が 18.1％、

「50歳代」が 14.2％となっています。 

 

38.4 60.0 

1.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

男性 女性 回答しない 不明・無回答

1.4 

5.9 

12.4 

14.1 

14.2 

18.1 

33.5 

0.4 

0% 20% 40%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

不明・無回答

n=717
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問３ あなたのお住まいの地区はどこですか。（１つに○）  （単数回答） 

 回答者の居住地区についてみると、全体では「勝瑞」が 18.7％と最も高く、次いで「矢上」が 14.1％、「住

吉」が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

問４ 同居されているご家族の構成は次のどれですか。（１つに○）  （単数回答） 

 回答者の家族構成についてみると、全体では「二世代（親と子）」が 43.7％と最も高く、次いで「本人と配

偶者」が 36.4％、「三世代（親と子と孫）」が 8.9％となっています。 

 

18.7 

13.7 

3.8 

14.1 

6.3 

9.3 

11.3 

13.4 

8.8 

0.7 

0% 10% 20%

勝瑞

住吉

笠木

矢上

乙瀬

富吉

東中富

奥野

徳命

不明・無回答

n=717

8.4 36.4 43.7 8.9 

2.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

本人のみ 本人と配偶者 二世代（親と子）

三世代（親と子と孫） その他 不明・無回答
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問５ あなたの主な職業は何ですか。（１つに○）  （単数回答） 

 回答者の職業についてみると、全体では「無職」が 37.1％と最も高く、次いで「会社員」が 29.4％、「パー

ト・アルバイト」が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

  

3.2 

5.3 

29.4 

5.3 

12.0 

2.8 

37.1 

4.2 

0.7 

0% 20% 40%

農業

自営業

会社員

公務員

パート・アルバイト

学生

無職

その他

不明・無回答

n=717
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問６ あなたの勤務先又は通学先はどこですか。（１つに○）  （単数回答） 

 回答者の勤務先又は通学先についてみると、全体では「町外」が 40.3％と最も高く、次いで「通勤・通学

はしていない」が 24.4％、「町内（自宅以外）」が 14.4％となっています。 

 

  

8.5 40.3 14.4 24.4 12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

自宅 町外 町内（自宅以外） 通勤・通学はしていない 不明・無回答
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問７ あなたはいつから藍住町に住んでいますか。 

（※「（Ａ）年前に（Ｂ）から転入してきた」に○印をつけた方は、何年前に、どこから転入さ

れたかを記入してください。）（１つに○） （単数回答） 

 回答者の居住歴についてみると、全体では「（Ａ）年前に（Ｂ）から転入してきた」が 72.9％と最も高く、次

いで「生まれたときから藍住町に住んでいる（Ｕターン者等の一時転出者を含む）」が 24.8％となっていま

す。 

 

24.8 72.9 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

生まれたときから藍住町に住んでいる（Uターン者等の一時転出者を含む）

（A）年前に（B）から転入してきた

不明・無回答
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問８ 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸せ」を０点とす

ると、何点くらいになると思いますか。（０点～10点までで１つに○）  （単数回答） 

 全体では「８点」が 22.3％と最も高く、次いで「７点」が 20.8％、「５点」が 17.9％となっています。 

 

0.3 

0.8 

2.0 

3.9 

3.1 

17.9 

10.6 

20.8 

22.3 

8.4 

8.8 

1.3 

0% 20% 40%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

不明・無回答

n=717
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問９ あなたは今住んでいる場所から移転する計画や希望はありますか。（１つに○）  

    （単数回答） 

 全体では「今のところにずっと住み続けたい」が 70.0％と最も高く、次いで「わからない」が 16.9％、「町外

に移りたい」が 4.2％となっています。 

 
  

70.0 

2.1 

0.8 

4.2 

3.6 

16.9 

1.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

今のところにずっと住み続けたい

町内の別の場所に移りたい

町内の別の場所に移る予定がある

町外に移りたい

町外に移る予定がある

わからない

その他

不明・無回答

n=717
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（２）藍住町のイメージについて 

問10 藍住町で特に誇れるもの又は気に入っているものは何ですか。（○は２つまで）  

    （複数回答） 

 全体では「洋にんじんなどの農産品」が 31.8％と最も高く、次いで「総合文化ホール、町民体育館などの

公共施設」が 22.2％、「吉野川などの豊かな自然環境」が 22.0％となっています。 

 

31.8 

22.2 

22.0 

18.5 

11.2 

8.1 

1.7 

9.1 

20.5 

2.8 

0% 20% 40%

洋にんじんなどの農産品

総合文化ホール、町民体育館などの公共施設

吉野川などの豊かな自然環境

勝瑞城館跡、藍住町歴史館「藍の館」などの

歴史的資源・文化的資源

正法寺川公園や東中富桜づつみ公園

町民の人情・人付き合い

お祭り

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問11 あなたは、藍住町が好きですか。（１つに○）  （単数回答） 

 全体では「どちらかといえば好き」が 45.0％と最も高く、次いで「好き」が 33.2％、「どちらでもない」が

18.8％となっています。 

 

  

33.2 45.0 18.8 

2.1 0.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

好き どちらかといえば好き どちらでもない

どちらかといえば嫌い 嫌い 不明・無回答



 

20 

 

問11で「好き」又は「どちらかといえば好き」を選択した場合に回答 

問11-１ 特に好きなところは何ですか。（○は３つまで） （複数回答） 

 全体では「買い物やレジャーの場所が充実している」が 65.8％と最も高く、次いで「住みなれており、この

まちに愛着がある」が 45.3％、「災害や事故、犯罪が少なく安心して暮らせる」が 26.2％となっています。 

 

  

65.8 

45.3 

26.2 

17.5 

15.9 

10.3 

8.6 

8.4 

8.4 

5.7 

5.5 

5.3 

2.5 

2.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

買い物やレジャーの場所が充実している

住みなれており、このまちに愛着がある

災害や事故、犯罪が少なく安心して暮らせる

水や空気、食べ物がおいしい

自然やまちの風景が美しい

福祉・医療が充実している

まちににぎわいがあり、楽しめる

子育て関連施設や教育環境が充実している

道路網や公共交通網が充実している

歴史や文化を誇りに思う

人の気持ちがあたたかい

近くに働く場所が多い

祭りやイベントが豊富で楽しめる

その他

不明・無回答

n=561
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問11で「どちらかといえば嫌い」又は「嫌い」を選択した場合に回答 

問11-２ 特に嫌いなところは何ですか。（○は３つまで） （複数回答） 

 全体では「子育て関連施設や教育環境の整備が不十分」が 41.2％と最も高く、次いで「福祉・医療が不

十分」「その他」が 35.3％となっています。 

 

41.2 

35.3 

29.4 

23.5 

11.8 

11.8 

11.8 

11.8 

5.9 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

35.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

子育て関連施設や教育環境の整備が不十分

福祉・医療が不十分

このまちに愛着が感じられない

人の気持ちがつめたい

歴史や文化が大切にされていない

災害や事故、犯罪が多く、不安

道路網や公共交通網が不便

近くに働く場が少ない

自然やまちの風景が美しくない

祭りやイベントなどの楽しめる機会が少ない

水や空気、食べ物がおいしくない

買い物やレジャーの場所が少ない

まちににぎわいがなく、さみしい

その他

不明・無回答

n=17
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問12 藍住町をＰＲするために「〇〇の（な）町」と表現するとしたらどのような言葉がよいです

か。（例：藍のまち、花のまち、自然が豊かなまち） （自由回答） 

 

藍（愛、ＡＩ）関連 

藍（42） 藍（愛）（２） 藍、愛 藍、愛、会の町 藍と愛（３） あい（藍と愛） 

あい（藍・愛・逢） Ｉ・愛・藍・住む 藍愛タウン 藍があふれる 藍と愛あふれる 愛があふれる藍 

藍が住む 藍のある 藍色 藍染め（８） 藍商人 活気ある藍 

うつくしい藍 藍がステキ 阿波（藍） 阿波藍 藍と青 藍の館藍染体験 

AI アイ あい（３） 愛（２） 愛があふれる みんなの愛と藍 

愛が住む 愛と笑顔 藍と人参（４） 藍とにんじん 藍色と人参 藍 LOVE 人参 

藍とバラ（２） 藍と田園と福祉 阿波の藍、愛、AI 愛（藍）あふれる花 

あい（藍、愛）にあふれた 藍と愛にあふれた幸せ 藍と愛のまち、個性を認め合う 

藍の愛ある住みたい 藍のまち愛のまち住み良い 眉山からでも見える大きな藍 

あなたの藍、町への藍、人への藍 藍（愛）と夢（ゆめタウン）と自然のあるまち 愛住 愛のある住宅 

藍と人参、愛と人情（２） 藍のまちにぎわいのまち 藍を愛（藍）する藍住町 

藍住だけで買い物いろいろできる 藍をもっと強調アピール 特産品に恵まれた藍 

 

住みやすさ、便利さ関連 

住みやすい（11） 住みよい（４） 住みたい 住みたくなる 住みやすくいこい 住みやすくて便利 

ずっと住みたい 住みやすさ抜群 住み続けれる希望 住まな損 人が住みやすい 人の住みやすい 

生活しよい 生活のしやすい 生活に便利（２） 便利（10） 住環境に便利 三世代便利 

くらし快適 くらしに便利 何かと便利 何でもそろう 徳島で住みやすい 丁度いい（２） 

買い物が便利（２） 人と買い物 買い物しやすい 交通が便利 アクセスが便利 土地が最高 

永住 きれい リバブル（livable） 災害の少ない（２） 気候が最高、住むなら藍住 

住みよいにぎやかな 住み良い、若さあふれる 住みたい町１位をめざして 

生活環境が良い町（交通、買い物） 老人も子供も住みやすい愛（藍）のある ちょっと寄ってみたい 

色々揃ったコンパクト 買い物に行くのが楽しい 四国内外へのアクセスは良い 

災害が少なく、環境が良好 住みたい町藍住、買い物の町、人口増加の町 

みんなが楽しめる いろいろなお店がたくさんあって近くでお買物ができ、遠くまで行かなくても楽しい 

田舎のわりに自転車でいろんな店を回れるくらいコンパクトシティでドラッグストアが多い 

 

にぎわい関連 

にぎわい（２） 賑やか 活気 活気的 活気のある 元気いっぱい 

元気 活き 明るい ゆめ（２） 夢 ゆめのある 

発展（２） 発展可能 発展途上 進歩 みんなが集まる 笑顔の町藍住 

未来 未来のある（２） 未来ある豊か 未来を作る 人々が行き交う 豊か（２） 

活気あふれる生活に便利 充実する、できる、した 充実の藍住 

発展して住みやすい みんながいきいきかがやく 未来へ輝く藍住町 

過去.現在.未来が輝く 未来に期待が持てる 人が集まる（集まっている） 

あなたも私も笑顔になれる あなたもわたしも大事にされる  
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治安のよさ関連 

安心（２） 安心安全（３） 安心して暮らせる 安住 平和 心がおちつく 

心休まる やすらぎ ゆったりした ゆったり生活 豊かで安心 朗らか 

静か ほっこり 心がホッとする、おだやか、いこい ゆっくり過ごせるあたたか 

平和で明るい未来のある 心身ともに健やかに豊かに暮らす 住人が豊かな気持ちになれる 

田舎の中での都会 とかいなか（都会と田舎をくっつけた言葉） ほどよく田舎 

ほどよく都会ほどよく田舎 田舎だけど、のんき 優しい（希望をこめて） 

 

にんじん（野菜）関連 

にんじん（９） 人参（２） 春にんじん（３） 春ニンジン 洋にんじん 洋人参（２） 

ハウス栽培の人参 人参がさかん 野菜 ヤサイ 野菜が豊富 野菜 

オレンジ色 キャロットタウン藍住 人の参る（人参）実りのまち藍住町 

 

花・自然の豊かさ関連 

花（２） 華 バラ 花と緑と太陽 自然と花 自然豊かな藍 

自然を愛する 自然豊か 自然豊かな敬老 自然が豊か（３） 自然がいっぱい 自然と共存する 

緑と水と便利 緑豊か 川（２） 水と緑 川と藍 四国三郎 

地産豊か 吉野川の恵みを受けている 自然を大事にしてほしい 

自然豊かでにぎやか 町と自然が調和した 自然と便利さが調和した 

 

人・交流関連 

人情（２） 人情の篤い 人と人があったか 人との交流 子育て 子育てしやすい 

子育てに良い 子育て元気 子どもたちに優しい 福祉、子育て 若者（５） 次世代が集う 

多様性 年より 近未来待機老人 高齢者も住み良い 

子どもと老人が生き生き 若い人もシニアも住みやすい 老若男女の笑顔あふれる 

子どもからお年寄りまで笑顔 子どもたちがのびのびと暮らせる 若い人にやさしい町を目指してほしい 

若い人たちの住みやすい 北島町のように子どもを大切に子育てしやすい町に（給食費とか） 

 

歴史・文化関連 

歴史 歴史と文化（２） 歴史や文化 歴史と伝統 歴史や文化を守る 文化、スポーツ交流 

歴史と利便性が調和する 歴史と住みやすさが共存する 歴史の変化に立ち会ってきた 

 

施設・レジャー関連 

ゆめタウン ゆめタウンのある レジャー イベント ショッピングモール 

スポーツができて自然豊か シニアの人も楽しんでる、スポーツ １円タマゴのある 

 

その他 

コンパクト（２） 支援の町藍住 空が広い 坂が無い 広々と自由 自由 

四季折々 秀逸（ひいでた） 幸 温 ご存じ 平凡 災害 みんな 

どこにでもあるような 徳島のベッドタウン 何を自由にＰＲするのかを考えたほうがいいのでは 
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（３）将来の藍住町について 

問13 あなたは、藍住町が今後、特にどのような町であってほしいと思いますか。        

（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「保健・医療・福祉が充実した安心して住めるまち」が 54.8％と最も高く、次いで「道路や下水道

が整備された生活基盤の充実したまち」が 31.0％、「子どもを育てる環境や教育環境が充実したまち」が

29.3％となっています。 

 

54.8 

31.0 

29.3 

17.3 

15.9 

8.5 

7.7 

4.6 

4.3 

3.5 

3.3 

2.9 

0% 20% 40% 60%

保健・医療・福祉が充実した安心して住めるまち

道路や下水道が整備された

生活基盤の充実したまち

子どもを育てる環境や教育環境が充実したまち

自然や環境を大切にした

うるおいのある美しいまち

企業誘致などを積極的に行い、

雇用の場が確保されたまち

芸術・文化・スポーツ活動が活発なまち

農林水産業と商工業とが連携し、

特色ある産業がさかんなまち

地域の歴史や伝統を生かした個性あるまち

情報通信網が整備された情報環境の充実したまち

多くの観光客が訪れ、交流が活発に行われる

観光・交流のまち

その他

不明・無回答

n=717



 

25 

 

問14 藍住町の将来の土地利用はどのようにすべきだと思いますか。（１つに○） （単数回答） 

 全体では「幹線道路沿道で商業施設等を充実させる」が 31.5％と最も高く、次いで「宅地開発等を規制

し、田園風景を保全する」が 28.3％、「役場周辺で福祉施設や文化施設などの公共施設を充実させる」が

22.3％となっています。 

 

 

 

 

問15 あなたは、町の人口減少が進むことに対して、将来への不安はありますか。（１つに○） 

    （単数回答） 

 全体では「まあまあ不安」が 35.1％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 26.5％、「あまり不安では

ない」が 17.9％となっています。 

 

7.0 22.3 31.5 28.3 6.8 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

農地などを計画的に開発して住宅地を広げる

役場周辺で福祉施設や文化施設などの公共施設を充実させる

幹線道路沿道で商業施設等を充実させる

宅地開発等を規制し、田園風景を保全する

その他

不明・無回答

14.2 35.1 26.5 17.9 

4.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

非常に不安 まあまあ不安 どちらともいえない

あまり不安ではない 全く不安ではない 不明・無回答
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問16 人口減少が進行していった場合に生じる社会への影響について、特にどのようなこと

が心配ですか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「年金の減額、社会保険料や医療費の増額など、社会保障に係る個人の負担増」が 63.2％と最

も高く、次いで「国や地方の税収減少に伴う、行政サービスの低下」が 36.7％、「地域を支える担い手の不

足や地域活力の低下」が 32.6％となっています。 

 

63.2 

36.7 

32.6 

16.0 

14.8 

10.0 

3.9 

2.8 

0.8 

1.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

年金の減額、社会保険料や医療費の増額など、

社会保障に係る個人の負担増

国や地方の税収減少に伴う、行政サービスの低下

地域を支える担い手の不足や地域活力の低下

人口減少による消費減などで、

商店などのにぎわいが喪失

労働力人口の減少などによる地域産業の衰退

過疎化の進行による土地の荒廃

スポーツ、文化、娯楽などの

余暇を楽しむ機会の減少

地域の伝統や文化の喪失

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問17 人口減少を克服し活力ある社会を目指す上で、藍住町は今後、特にどのようなことに取

り組むべきだと考えますか。具体的なアイデアがあれば「９その他」にご記入ください

（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「福祉の充実など、人口減少社会でも安心して暮らせる地域を目指す取組」が 47.6％と最も高

く、次いで「子育て支援の充実やワークライフバランスの実現により、出産・子育ての希望をかなえる取組」

が 42.8％、「産業を振興し、雇用を拡大させて、経済を活性化させる取組」が 33.3％となっています。 

 

47.6 

42.8 

33.3 

14.9 

14.4 

11.3 

6.0 

2.0 

4.2 

2.1 

0% 20% 40% 60%

福祉の充実など、人口減少社会でも

安心して暮らせる地域を目指す取組

子育て支援の充実やワークライフバランスの実現

により、出産・子育ての希望をかなえる取組

産業を振興し、雇用を拡大させて、

経済を活性化させる取組

地域資源の活用や人や物の交流を拡大し、

地域の活性化やにぎわいを創出する取組

移住の促進や定住・Ｕターンなど

社会減を減少させる取組

若者の結婚に向けた出会いの場を提供する取組

地域を担う子どもの

ふるさとを慕う気持ちの醸成を目指す取組

外国人人材の受入れを拡大し、

多文化共生の社会を目指していく取組

その他

不明・無回答

n=717
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問18 あなたは、藍住町における雇用を増やすためには、特にどのようなことに力を入れるべ

きだと考えますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「企業誘致の促進」が 40.6％と最も高く、次いで「農林業の担い手育成支援」が 27.5％、「町内

企業等の経営基盤の強化」が 27.2％となっています。 

 

40.6 

27.5 

27.2 

24.7 

24.3 

17.3 

6.1 

2.9 

1.8 

2.6 

0% 20% 40% 60%

企業誘致の促進

農林業の担い手育成支援

町内企業等の経営基盤の強化

企業と求職者のマッチング強化

新たな起業の支援

農産物の付加価値向上

企業への就業体験の充実

外国人人材の受け入れ強化

その他

不明・無回答

n=717
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問19 あなたは、藍住町を訪れる人を増やすためには、特にどのようなことに力を入れるべき

だと考えますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「藍住町の魅力を効果的に発信する観光ＰＲの推進」が 38.2％と最も高く、次いで「地元農産物

等を活用した食の推進」が 34.3％、「町内観光施設の機能の充実」が 21.6％となっています。 

 

38.2 

34.3 

21.6 

19.7 

18.1 

16.9 

13.4 

5.2 

2.8 

0% 20% 40% 60%

藍住町の魅力を効果的に発信する観光ＰＲの推進

地元農産物等を活用した食の推進

町内観光施設の機能の充実

広域的な連携による観光ルートの開発

新たな町内観光施設の設置

自然資源を生かした景観形成・風景の創造

歴史・文化的資源を生かした観光推進

その他

不明・無回答

n=717
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問20 あなたは、町外からの移住の促進や藍住町出身者が町内に戻ってくるためには、特に

どのようなことに取り組むべきだと考えますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「就労場所の確保」が 47.6％と最も高く、次いで「空き家の活用による移住・定住の促進」が

43.9％、「町内での住宅取得費用等の支援」が 24.1％となっています。 

 

  

47.6 

43.9 

24.1 

20.1 

19.1 

10.9 

8.1 

3.9 

1.1 

0% 20% 40% 60%

就労場所の確保

空き家の活用による移住・定住の促進

町内での住宅取得費用等の支援

移住・定住に関する情報の提供

就職相談・支援の充実・情報の提供

都市圏等からの移住に要する費用の支援

通勤・通学にかかる交通費等の支援

その他

不明・無回答

n=717
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（４）藍住町の施策について 

問21 あなたは、毎日の生活の中で、次に挙げたまちづくりの取組にどの程度満足しています

か。また、今後の取組としてはどの程度重要だと思いますか。現在の満足度、今後の重

要度のそれぞれについて、１～５に１つずつ○をつけてください。ご自身の生活と関連

が少ない項目についても、ご家族や地域の状況を踏まえてできるだけお答えください。 

    （項目ごとに単数回答） 

 

1.ひと・すくすく・藍住 

 子育て支援や教育振興に関する現在の取組への満足度についてみると、Ａ～Ｄのいずれの項目において

も「普通」が最も高くなっています。 

 「不満」と「やや不満」の割合の合計値が最も高いのは<Ａ 子ども・子育て支援の充実>となっています。 

 「やや満足」と「満足」の割合の合計値が最も高いのは<Ｂ 学校教育の充実>となっています。 

 

 

 

 

  

4.7 

2.8 

2.2 

1.8 

10.6 

10.0 

11.0 

9.9 

63.3 

64.9 

70.9 

66.8 

13.1 

15.1 

10.0 

15.1 

2.8 

2.0 

1.4 

1.8 

5.4 

5.3 

4.5 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 子ども・子育て

支援の充実

Ｂ 学校教育の充実

Ｃ 生涯学習・文化

の振興

Ｄ 生涯スポーツの

振興

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

【現在の取組への満足度】 

全体(n=717)
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 子育て支援や教育振興に関する今後の取組としての重要度についてみると、<Ａ 子ども・子育て支援の

充実>と<Ｂ 学校教育の充実>では、「重要」が最も高くなっています。また、<Ｃ 生涯学習・文化の振興>で

は「やや重要」が最も高く、<Ｄ 生涯スポーツの振興>では「普通」が最も高くなっています。 

 <Ａ 子ども・子育て支援の充実>と<Ｂ 学校教育の充実>について、特に重要と認識されていることがう

かがえます。 

 

 

  

  

0.8 

0.6 

0.6 

0.8 

0.6 

0.6 

2.8 

6.0 

18.3 

22.9 

36.7 

41.6 

32.9 

32.8 

38.2 

36.5 

43.4 

39.3 

18.5 

10.5 

4.0 

3.9 

3.2 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 子ども・子育て

支援の充実

Ｂ 学校教育の充実

Ｃ 生涯学習・文化

の振興

Ｄ 生涯スポーツの

振興

重要ではない あまり重要ではない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

【今後の取組としての重要度】 

全体(n=717)
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２.きもち・いきいき・藍住 

 医療や福祉に関する現在の取組への満足度についてみると、Ａ～Ｄのいずれの項目においても「普通」が

最も高くなっています。 

 「不満」と「やや不満」の割合の合計値が最も高いのは、<Ａ 保健・医療の充実>となっています。一方で、

「やや満足」と「満足」の割合の合計値が最も高いのも、<Ａ 保健・医療の充実>となっています。 

 

 

 

 

  

2.6 

3.1 

2.5 

2.0 

11.7 

10.7 

8.8 

9.3 

60.0 

66.1 

72.8 

74.5 

19.4 

14.1 

9.5 

8.4 

2.2 

2.0 

1.3 

0.8 

4.0 

4.0 

5.2 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 保健・医療の

充実

Ｂ 高齢者福祉・

介護の充実

Ｃ 障がい者福祉

の充実

Ｄ 地域福祉の

推進

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

【現在の取組への満足度】 

全体(n=717)
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 医療や福祉に関する今後の取組としての重要度についてみると、Ａ～Ｄのいずれの項目においても「やや

重要」が最も高くなっています。 

 回答者に 60 歳代・70 歳代以上が多い影響もあり、福祉の項目の中で<Ｂ 高齢者福祉・介護の充実>が

特に重要と認識されていると考えられます。 

 

 

 

  

0.1 

0.7 

0.4 

0.6 

0.3 

1.4 

0.6 

1.5 

19.7 

22.0 

31.7 

36.1 

42.0 

36.3 

36.7 

38.6 

33.9 

35.8 

26.5 

19.4 

4.0 

3.8 

4.2 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 保健・医療の

充実

Ｂ 高齢者福祉・

介護の充実

Ｃ 障がい者福祉

の充実

Ｄ 地域福祉の

推進

重要ではない あまり重要ではない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

【今後の取組としての重要度】 

全体(n=717)



 

35 

 

 

３.くらし・きらきら・藍住 

 住環境の整備等に関する現在の取組への満足度についてみると、Ａ～Ｄのいずれの項目においても「普

通」が最も高くなっています。 

 「不満」と「やや不満」の割合の合計値が最も高いのは<Ａ 都市基盤の充実>となっています。一方で、<

Ｄ 消防・防災の強化>に対する不満は比較的低くなっています。 

 「やや満足」と「満足」の割合の合計値が最も高いのは<Ｂ 環境保全の推進>となっています。不満の割合

が高い<Ａ 都市基盤の充実>については、満足の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

  

3.2 

2.2 

2.2 

1.0 

2.5 

14.8 

12.7 

13.4 

5.4 

10.6 

67.2 

56.5 

56.6 

68.2 

65.3 

7.3 

22.9 

20.9 

17.4 

13.8 

1.0 

2.1 

3.3 

3.8 

3.2 

6.6 

3.6 

3.5 

4.2 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 都市基盤の充実

Ｂ 環境保全の推進

Ｃ 快適な住生活の

確保

Ｄ 消防・防災の強化

Ｅ 防犯・交通安全

対策の強化

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

【現在の取組への満足度】 

全体(n=717)
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 住環境の整備等に関する今後の取組としての重要度についてみると、<Ａ 都市基盤の充実>では「普通」、

Ｂ～Ｅでは「やや重要」が最も高くなっています。 

 <Ｅ 防犯・交通安全対策の強化>について、特に重要と認識されていることがうかがえます。 

 

 

  

  

0.4 

0.1 

0.1 

0.3 

0.1 

1.4 

0.8 

0.7 

0.3 

0.4 

40.6 

32.1 

26.5 

28.2 

22.6 

36.0 

40.7 

43.4 

34.9 

38.4 

15.1 

22.2 

25.8 

32.9 

34.9 

6.6 

4.0 

3.5 

3.5 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 都市基盤の充実

Ｂ 環境保全の推進

Ｃ 快適な住生活の

確保

Ｄ 消防・防災の強化

Ｅ 防犯・交通安全

対策の強化

重要ではない あまり重要ではない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

【今後の取組としての重要度】 

全体(n=717)
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４.しごと・はつらつ・藍住 

 産業振興に関する現在の取組への満足度についてみると、Ａ～Ｃのいずれの項目においても「普通」が

最も高くなっています。 

 「不満」と「やや不満」の割合の合計値が最も高いのは<Ｃ 観光・交流のまちづくりの推進>となっていま

す。 

 「やや満足」と「満足」の割合の合計値が最も高いのは<Ａ 農業の振興>となっています。 

 

 

 

 

  

1.7 

2.2 

2.8 

13.0 

11.9 

17.7 

70.6 

73.6 

70.6 

8.8 

6.3 

4.6 

1.3 

0.8 

0.7 

4.7 

5.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 農業の振興

Ｂ 商工業の振興

Ｃ 観光・交流の

まちづくりの推進

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

【現在の取組への満足度】 

全体(n=717)
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 産業振興に関する今後の取組としての重要度についてみると、<Ａ 農業の振興>と<Ｂ 商工業の振興>

では、「やや重要」が最も高くなっています。また、<Ｃ 観光・交流のまちづくりの推進>では、「「普通」が最

も高くなっています。 

 <Ａ 農業の振興>について、特に重要と認識されていることがうかがえます。 

 

 

  

  

0.3 

0.3 

0.8 

0.8 

0.1 

4.0 

31.5 

37.7 

43.8 

39.1 

37.9 

33.8 

24.1 

19.5 

14.4 

4.2 

4.5 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 農業の振興

Ｂ 商工業の振興

Ｃ 観光・交流の

まちづくりの推進

重要ではない あまり重要ではない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

【今後の取組としての重要度】 

全体(n=717)
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５.つながり・わくわく・藍住 

 まちづくりや行政運営に関する現在の取組への満足度についてみると、<Ａ 協働のまちづくりの推進>と

<Ｂ 健全な行政運営>ともに「普通」が最も高くなっています。 

 「不満」と「やや不満」の割合の合計値、「やや満足」と「満足」の割合の合計値ともに、<Ｂ 健全な行政運

営>が比較的多くなっています。 

 

 

 
 

  

2.0 

4.0 

8.4 

10.9 

79.9 

73.9 

5.0 

6.3 

0.8 

0.6 

3.9 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 協働のまちづくり

の推進

Ｂ 健全な行政運営

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

【現在の取組への満足度】 

全体(n=717)
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 まちづくりや行政運営に関する今後の取組としての重要度についてみると、<Ａ 協働のまちづくりの   

推進>と<Ｂ 健全な行政運営>ともに「普通」が最も高くなっています。 

 <Ｂ 健全な行政運営>について、特に重要と認識されていることがうかがえます。 

 

 

  
  

1.1 

0.3 

2.1 

1.4 

52.6 

43.9 

31.4 

30.7 

9.6 

19.9 

3.2 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 協働のまちづくり

の推進

Ｂ 健全な行政運営

重要ではない あまり重要ではない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

【今後の取組としての重要度】 

全体(n=717)
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 現在の取組への満足度ついて一覧をみると、<観光・交流のまちづくりの推進>や<都市基盤の充実>につ

いて、特に不満が高くなっています。 

 満足度が比較的高いのは、<環境保全の推進>や<快適な住生活の確保>などです。 

 

 

  

10.6 

10.0 

11.0 

9.9 

11.7 

10.7 

8.8 

9.3 

14.8 

12.7 

13.4 

5.4 

10.6 

13.0 

11.9 

17.7 

8.4 

10.9 

63.3 

64.9 

70.9 

66.8 

60.0 

66.1 

72.8 

74.5 

67.2 

56.5 

56.6 

68.2 

65.3 

70.6 

73.6 

70.6 

79.9 

73.9 

13.1 

15.1 

10.0 

15.1 

19.4 

14.1 

9.5 

8.4 

7.3 

22.9 

20.9 

17.4 

13.8 

8.8 

6.3 

6.3 

5.4 

5.3 

5.2 

6.6 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 子ども・子育て

支援の充実

Ｂ 学校教育の充実

Ｃ 生涯学習・文化

の振興

Ｄ 生涯スポーツの振興

Ａ 保健・医療の充実

Ｂ 高齢者福祉・介護

の充実

Ｃ 障がい者福祉の充実

Ｄ 地域福祉の推進

Ａ 都市基盤の充実

Ｂ 環境保全の推進

Ｃ 快適な住生活の確保

Ｄ 消防・防災の強化

Ｅ 防犯・交通安全対策

の強化

Ａ 農業の振興

Ｂ 商工業の振興

Ｃ 観光・交流の

まちづくりの推進

Ａ 協働のまちづくり

の推進

Ｂ 健全な行政運営

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

【現在の取組への満足度】 

全体(n=717)
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 今後の取組としての重要度ついて一覧をみると、項目によって傾向の差がみられました。 

 特に重要視されているのは、<子ども・子育て支援の充実>や<保健・医療の充実>、<防犯・交通安全対策

の強化、><高齢者福祉・介護の充実>などです。 

 

 

  

18.3 

22.9 

36.7 

41.6 

19.7 

22.0 

31.7 

36.1 

40.6 

32.1 

26.5 

28.2 

22.6 

31.5 

37.7 

43.8 

52.6 

43.9 

32.9 

32.8 

38.2 

36.5 

42.0 

36.3 

36.7 

38.6 

36.0 

40.7 

43.4 

34.9 

38.4 

39.1 

37.9 

33.8 

31.4 

30.7 

43.4 

39.3 

18.5 

10.5 

33.9 

35.8 

26.5 

19.4 

15.1 

22.2 

25.8 

32.9 

34.9 

24.1 

19.5 

14.4 

9.6 

19.9 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 子ども・子育て

支援の充実

Ｂ 学校教育の充実

Ｃ 生涯学習・文化

の振興

Ｄ 生涯スポーツの振興

Ａ 保健・医療の充実

Ｂ 高齢者福祉・介護

の充実

Ｃ 障がい者福祉の充実

Ｄ 地域福祉の推進

Ａ 都市基盤の充実

Ｂ 環境保全の推進

Ｃ 快適な住生活の確保

Ｄ 消防・防災の強化

Ｅ 防犯・交通安全対策

の強化

Ａ 農業の振興

Ｂ 商工業の振興

Ｃ 観光・交流の

まちづくりの推進

Ａ 協働のまちづくり

の推進

Ｂ 健全な行政運営

重要ではない あまり重要ではない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

【今後の取組としての重要度】 

全体(n=717)
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（５）環境問題の取組について 

問22 あなたは、良好な環境づくりのために、今後、特にどのようなことに力を入れるべきだ

と思いますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「ごみの減量や不法投棄の対策」が 39.6％と最も高く、次いで「省エネルギーやリサイクルの推

進」が 25.8％、「地球温暖化の対策」が 23.8％となっています。 

 

  

39.6 

25.8 

23.8 

23.3 

21.3 

13.2 

13.0 

12.3 

2.1 

2.5 

2.9 

0% 20% 40% 60%

ごみの減量や不法投棄の対策

省エネルギーやリサイクルの推進

地球温暖化の対策

大気・土壌・水質汚染等の公害対策

住宅地の緑豊かな街並み景観づくり

日照・通風など住みよい環境づくり

田園風景を形成する緑の保全

再生可能エネルギー（太陽光発電等）の普及

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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（６）防災への取組について 

問23 あなたは防災対策について関心がありますか。（１つに○）  （単数回答） 

 全体では「どちらかと言えば関心がある」が 48.8％と最も高く、次いで「関心がある」が 38.9％、「どちらか

と言えば関心がない」が 6.1％となっています。 

 

 

 

 

問24 あなたは防災対策に取り組んでいますか。（１つに○）  （単数回答） 

 全体では「取り組んでいる」が 59.4％と最も高く、次いで「取り組んでいない」が 35.3％となっています。 

 

38.9 48.8 6.1 

1.0 

3.8 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

関心がある どちらかと言えば関心がある どちらかと言えば関心がない

関心がない わからない 不明・無回答

59.4 35.3 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

取り組んでいる 取り組んでいない 不明・無回答
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問25 あなたが取り組んでいる防災対策を教えてください。 

 （あてはまるもの全てに○印をつけてください。）  （複数回答） 

 全体では「食料や飲料水の備蓄」が 90.4％と最も高く、次いで「避難場所の確認」が 61.3％、「食料や飲

料水以外の物資の備蓄」が 52.3％となっています。 

 

90.4 

61.3 

52.3 

32.6 

24.9 

20.7 

17.4 

6.8 

2.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食料や飲料水の備蓄

避難場所の確認

食料や飲料水以外の物資の備蓄

家族や親類等との連絡方法の確認

家具の固定や感震ブレーカーの設置

住宅の耐震化

町が実施している防災訓練への参加

近所の人と交流し、

災害時のことについて話をしている

その他

不明・無回答

n=426
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問26 あなたが特に不安を感じる災害は何ですか。（１つに○）  （単数回答） 

 全体では「地震」が 75.3％と最も高く、次いで「津波」が 8.9％、「大雨や河川の氾濫による洪水」が 8.2％

となっています。 

 

問27 あなたの災害情報（気象情報や避難情報等）の主な入手方法を教えてください。 

 （○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「テレビ・ラジオ」が 69.5％と最も高く、次いで「防災行政無線（屋外スピーカー）」が 28.7％、 

「ＳＮＳ（Ｘ、Instagram等）」が 27.6％となっています。 

 

75.3 8.9 8.2 

0.8 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

地震 津波 大雨や河川の氾濫による洪水 その他 不明・無回答

69.5 

28.7 

27.6 

15.8 

10.5 

5.9 

3.6 

0.6 

4.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

テレビ・ラジオ

防災行政無線（屋外スピーカー）

SNS（X、Instagram等）

藍メール（登録制メール配信サービス）

町公式LINE

エーアイテレビ

町ホームページ

自主防災組織

その他

不明・無回答

n=717
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問28 あなたが藍住町に特に望む防災対策は何ですか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「資器材や飲料水・食料などの備蓄の推進」が 47.4％と最も高く、次いで「木造住宅耐震化支援

制度の充実」が24.5％、「防災行政無線などの整備による情報伝達手段の拡充」が22.5％となっています。 

 

47.4 

24.5 

22.5 

22.2 

17.2 

16.7 

6.6 

6.0 

5.2 

4.0 

2.5 

3.9 

0% 20% 40% 60%

資器材や飲料水・食料などの備蓄の推進

木造住宅耐震化支援制度

（診断・改修・リフォーム等助成制度）の充実

防災行政無線などの整備による情報伝達手段の拡充

（戸別受信機・防災ラジオ・SNS・登録制メール

配信サービス・自動電話応答サービスなど）

防災情報の定期的な提供

家具の固定や感震ブレーカー設置に関する

補助金の充実

要配慮者（高齢者や障がい者など）の

災害時の避難誘導体制の整備

防災リーダーの育成支援

防災訓練の充実

自主防災組織への支援

防災に関する研修会や講習会の開催

その他

不明・無回答

n=717
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問29 地震発生時に、電気・ガス・水道などの供給が停止した場合で、自宅が倒壊などの危険

がないときにあなたはどのような行動をしますか。（１つに○）  （単数回答） 

 全体では「自宅にとどまる(在宅避難)」が 62.3％と最も高く、次いで「町の指定避難所に避難する」が

22.6％、「安全な親戚や友人の家に避難する(分散避難)」が 6.3％となっています。 

 

  

62.3 

4.9 

6.3 22.6 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

自宅にとどまる(在宅避難) 車の中に避難する(車中避難)

安全な親戚や友人の家に避難する(分散避難) 町の指定避難所に避難する

不明・無回答
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（７）教育・生涯学習について 

問30 あなたは、藍住町における学校教育を今以上に向上させるためには、今後、特にどのよ

うなことに力を入れるべきだと思いますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「基礎・基本学習の充実」が 42.3％と最も高く、次いで「教職員の資質の向上」が 29.6％、「専門

分野の授業の導入と選択受講方式の導入」が 24.4％となっています。 

 

42.3 

29.6 

24.4 

12.6 

12.3 

11.4 

8.9 

8.5 

7.5 

4.9 

2.6 

4.2 

5.2 

0% 20% 40% 60%

基礎・基本学習の充実

教職員の資質の向上

専門分野の授業の導入と選択受講方式の導入

地域活動や社会参加の推進

児童・生徒や教員の国際交流・地域間交流

校舎や体育館など学校施設の改築・整備

ごみ問題・リサイクルなど環境教育の推進

人権教育の推進

高齢者とのふれあいなど福祉教育の推進

クラブ活動等の充実

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問31 あなたは、生涯にわたって、だれでも・どこでも・いつでも学べる生涯学習づくりを進め

ていく上で、今後、特にどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 （○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「世代間交流など、地域でのふれあいの場の充実」が 28.3％と最も高く、次いで「子ども向けの

学校外の学習機会の充実」が 25.2％、「壮年・高齢者向け講座の充実」が 24.7％となっています。 

 

  

28.3 

25.2 

24.7 

24.0 

16.3 

13.9 

13.1 

1.4 

9.9 

5.2 

0% 20% 40%

世代間交流など、地域でのふれあいの場の充実

子ども向けの学校外の学習機会の充実

壮年・高齢者向け講座の充実

講座の時間や実施場所の拡大

コミュニティ施設での本、パソコン等の充実

生涯学習のPR

中学生・高校生向けの講座の充実

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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（８）医療・福祉について 

問32 あなたは、子育て支援策として、今後、特にどのようなことに力を入れるべきだと思い

ますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「放課後児童クラブなどの子どもの居場所の充実」が 37.0％と最も高く、次いで「子育てへの経

済的支援の充実」が 31.5％、「保育所・幼稚園などの充実」が 23.8％となっています。 

 

37.0 

31.5 

23.8 

18.4 

15.2 

13.7 

13.2 

12.1 

2.4 

4.9 

4.7 

0% 20% 40%

放課後児童クラブなどの子どもの居場所の充実

子育てへの経済的支援の充実

保育所・幼稚園などの充実

子育て支援センターなど、

子育て相談・交流の場の充実

小児医療の充実

地域で支え合う体制づくり

高齢者と子どもの交流など、

多世代が交流する場の確保

家庭における男性の意識改革など、

子育てへの意識啓発

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問33 藍住町でも高齢化が進んでいますが、あなたは今後、特にどのようなことに力を入れる

べきだと思いますか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「運転免許返納者等へのふだんの移動に対する支援」が 55.9％と最も高く、次いで「特別養護

老人ホームや有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅などの入所・生活施設の充実」が 25.8％、

「デイサービスなどの介護保険事業における介護サービスの充実」が 18.7％となっています。 

 

55.9 

25.8 

18.7 

16.2 

14.5 

13.7 

11.0 

8.4 

7.5 

4.3 

1.0 

1.7 

4.0 

0% 20% 40% 60%

運転免許返納者等へのふだんの移動に対する支援

特別養護老人ホームや有料老人ホーム、

サービス付き高齢者向け住宅などの

入所・生活施設の充実

デイサービスなどの介護保険事業における

介護サービスの充実

要介護状態になることを予防する取組の充実

道路や公共施設のバリアフリー化

（歩道の段差解消やスロープの設置など）

グループホームなど

認知症高齢者の入所施設の充実

高齢者・障がい者等の社会参加・活躍の場づくり

ボランティアなど地域で助け合う体制づくり

住宅のバリアフリー化に対する支援

福祉に関する教育・意識啓発

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問34 あなたは、地域の医療で今後、特に充実すべきことは何だと思いますか。（○は２つまで） 

    （複数回答） 

 全体では「町内での身近な地域医療（かかりつけ医）の確保」が 48.7％と最も高く、次いで「町内及び近

隣市町での救急医療の充実」が 35.7％、「要介護高齢者や障がい者などの在宅医療への支援」が 27.5％

となっています。 

 

  

48.7 

35.7 

27.5 

22.3 

17.6 

16.0 

0.6 

2.1 

4.5 

0% 20% 40% 60%

町内での身近な地域医療（かかりつけ医）の確保

町内及び近隣市町での救急医療の充実

要介護高齢者や障がい者などの在宅医療への支援

医療・保健・福祉の連携による予防医療の充実

近隣市町の拠点医療機関への交通手段の充実

町内及び近隣市町での産科・小児科医療の充実

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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（９）産業の振興について 

問35 あなたは、藍住町の農業は、今後、特にどのようなことに力を入れるべきだと思います

か。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「将来的にも優良な農地を保全していくため、農業の後継者を育成する」が 48.4％と最も高く、

次いで「農作物のブランド化を図り、知名度を上げる」が 40.2％、「直売所の設置や農家と地域の人々の交

流促進により、町内でこれまで以上に消費してもらう」が 38.2％となっています。 

 

48.4 

40.2 

38.2 

23.2 

12.4 

1.4 

6.4 

1.5 

0% 20% 40% 60%

将来的にも優良な農地を保全していくため、

農業の後継者を育成する

農作物のブランド化を図り、知名度を上げる

直売所の設置や

農家と地域の人々の交流促進により、

町内でこれまで以上に消費してもらう

経営の合理化を図り、生産性を向上させる

町民が家庭菜園として利用できるように

農地の一部を貸し出す

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問36 あなたは、藍住町の商工業は、今後、特にどのようなことに力を入れるべきだと思いま

すか。（○は２つまで）  （複数回答） 

 全体では「商業イベントの開催や消費者サービスなど販売促進対策」「優良企業の誘致」が 31.9％と最も

高く、次いで「農業や観光業との連携強化」が 29.7％となっています。 

 

  

31.9 

31.9 

29.7 

22.3 

13.2 

12.4 

10.0 

0.8 

6.1 

3.1 

0% 20% 40%

商業イベントの開催や

消費者サービスなど販売促進対策

優良企業の誘致

農業や観光業との連携強化

市街地の商業環境の整備

異業種交流の促進や創業・新分野進出の支援

商業経営の近代化やサービスの向上のための支援

既存企業の育成

（サービス向上のための講習など）

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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（10）地域での活動について 

問37 あなたは、自分の住んでいる地区の活動について、次のＡ～Ｆの項目についてどう感じ

ていますか。それぞれ１～４の中から１つを選んで○印をつけてください。 

    （項目ごとに単数回答） 

Ａ 自分の地区では地域活動が活発 

 全体では「あまり思わない」が 52.2％と最も高く、次いで「思わない」が 22.6％、「ややそう思う」が 19.7％

となっています。 

 

 

 

 

Ｂ 自分自身は積極的に地域活動に参加している 

 全体では「思わない」が 38.8％と最も高く、次いで「あまり思わない」が 37.9％、「ややそう思う」が 16.7％

となっています。 

 

 

 

2.6 

19.7 52.2 22.6 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 不明・無回答

3.3 

16.7 37.9 38.8 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 不明・無回答
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Ｃ 自分の地区では、困っている人を助ける仕組みができている 

 全体では「あまり思わない」が 54.3％と最も高く、次いで「思わない」が 25.2％、「ややそう思う」が 15.9％

となっています。 

 

 

 

Ｄ 自分の地区では、日頃から防犯のための目配りができている 

 全体では「あまり思わない」が 51.0％と最も高く、次いで「ややそう思う」が 21.8％、「思わない」が 21.3％

となっています。 

 

 

 

Ｅ 自分の地区では、災害が起こってもみんなで助け合えると思う 

 全体では「あまり思わない」が 41.6％と最も高く、次いで「ややそう思う」が 35.4％、「思わない」が 15.8％

となっています。 

 

 

1.3 

15.9 54.3 25.2 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 不明・無回答

2.4 

21.8 51.0 21.3 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 不明・無回答

4.2 

35.4 41.6 15.8 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 不明・無回答
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Ｆ 自分の地区では、環境美化活動が熱心である 

 全体では「あまり思わない」が 47.4％と最も高く、次いで「ややそう思う」が 29.3％、「思わない」が 17.3％

となっています。 

 

3.1 

29.3 47.4 17.3 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 不明・無回答
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問38 あなたは、この１年間に何らかの地域の支え会活動に参加しましたか。 

 （あてはまるもの全てに○印をつけてください。）  （複数回答） 

 全体では「特にない」が 60.8％と最も高く、次いで「清掃・リサイクルなど環境活動」が 21.5％、「文化・ス

ポーツなど生涯学習活動への支援」が 4.6％となっています。 

 

21.5 

4.6 

4.5 

4.2 

3.9 

3.8 

3.5 

2.6 

1.4 

1.1 

1.4 

60.8 

3.6 

0% 20% 40% 60%

清掃・リサイクルなど環境活動

文化・スポーツなど生涯学習活動への支援

美しい景観づくり活動

防犯や防災など生活安全の活動

子育て支援

地域づくりのための活動

健康づくりの活動（保健栄養推進員など）

高齢者への支援

障がい児者への支援

災害援助活動

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問39 あなたは今後、どんな分野の地域の支え合い活動に参加したいですか。 

 （あてはまるもの全てに○印をつけてください。）  （複数回答） 

 全体では「特にない」が 28.5％と最も高く、次いで「清掃・リサイクルなど環境活動」が 20.2％、「防犯や防

災など生活安全の活動」が 18.0％となっています。 

 

  

20.2 

18.0 

15.5 

13.9 

13.9 

13.8 

13.8 

12.6 

10.6 

5.2 

1.7 

28.5 

2.9 

0% 20%

清掃・リサイクルなど環境活動

防犯や防災など生活安全の活動

子育て支援

高齢者への支援

美しい景観づくり活動

健康づくりの活動（保健栄養推進員など）

地域づくりのための活動

文化・スポーツなど生涯学習活動への支援

災害援助活動

障がい児者への支援

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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（11）町政やまちづくりについて 

問40 あなたは、現在の町政に関心がありますか。（１つに○）  （単数回答） 

 全体では「少し関心がある」が 44.2％と最も高く、次いで「あまり関心がない」が 32.9％、「大いに関心が

ある」が 16.9％となっています。 

 

16.9 44.2 32.9 

4.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=717)

大いに関心がある 少し関心がある あまり関心がない

全く関心がない 不明・無回答
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問41 あなたは、町政や町の行事について主に何から情報を得ていますか。（○は２つまで） 

    （複数回答） 

 全体では「広報あいずみ」が 63.9％と最も高く、次いで「SNS（公式LINE、インスタグラム等）、メール（藍

メール）」が 19.1％、「家族・友人・知人」が 13.9％となっています。 

 

63.9 

19.1 

13.9 

13.8 

10.0 

9.2 

8.2 

6.8 

0.1 

9.3 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80%

広報あいずみ

SNS（公式LINE、インスタグラム等）、

メール（藍メール）

家族・友人・知人

議会だより

新聞・雑誌

エーアイテレビ

自治会・町内会などの会合や回覧板

町ホームページ

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問42 あなたは、普段、インターネットを利用してどのようなことをしていますか。 

 （あてはまるもの全てに○印をつけてください。）  （複数回答） 

 全体では「各種情報の検索（ニュース、天気予報、グルメ、スポーツ等）」が 70.2％と最も高く、次いで  

「ＳＮＳ（LINE、YouTube、Ｘ、Instagram 等）」が 56.3％、「ショッピング、キャッシュレス決済」が 44.2％

となっています。 

 

70.2 

56.3 

44.2 

29.3 

23.6 

14.4 

13.8 

1.5 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

各種情報の検索

（ニュース、天気予報、グルメ、スポーツ等）

SNS（LINE、YouTube、X、Instagram 等）

ショッピング、キャッシュレス決済

各種手続き

ゲーム

インターネットは利用しない

仕事（テレワーク、ウェブ会議等）

その他

不明・無回答

n=717
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問43 あなたは、今後どのような行政サービスのデジタル化を期待しますか。（○は２つまで） 

    （複数回答） 

 全体では「申請書を書かなくても良い窓口サービスの導入」が 35.4％と最も高く、次いで「各種手続き等

のオンライン申請の充実」が 25.8％、「SNS を活用したタイムリーな情報提供の拡充」が 25.0％となってい

ます。 

 

35.4 

25.8 

25.0 

17.3 

14.6 

11.9 

1.4 

16.7 

4.7 

0% 20% 40%

申請書を書かなくても良い窓口サービスの導入

各種手続き等のオンライン申請の充実

SNSを活用したタイムリーな情報提供の拡充

手数料など町が徴収する料金のキャッシュレス決

済（電子マネーやクレジットカード）の拡充

オンライン相談・問合せ窓口の充実

町が発行する商品券等のデジタル化

（例：ノリ乗りタクシー券や敬老祝券など）

その他

特にない

不明・無回答

n=717
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問44 あなたは、今後どのような形でまちづくりに参加したいと思いますか。 

 （あてはまるもの全てに◯印をつけてください。）  （複数回答） 

 全体では「まちづくりに参加したいと思っているが、機会やタイミングがつかめない」が38.4％と最も高く、

次いで「特に参加したいと思わないし、行政に任せればいいと思っている」が 23.3％、「町内会等が主催す

る行事等を通じて参加したい」が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

  

38.4 

23.3 

21.1 

9.3 

8.6 

5.4 

5.2 

2.2 

3.9 

6.0 

0% 20% 40%

まちづくりに参加したいと思っているが、

機会やタイミングがつかめない

特に参加したいと思わないし、

行政に任せればいいと思っている

町内会等が主催する行事等を通じて参加したい

ＮＰＯやボランティア等の活動を通じて

まちづくりに参加したい

「町長への手紙」やパブリック・コメント、

アンケート調査を通じて意見を述べたい

町が主催するワークショップ

（少人数での検討会や研究会）等に参加したい

行政や議会に積極的に提案したり

要望したりしていきたい

町が主催する各種会議等の委員などを

引き受けることにより参加したい

その他

不明・無回答

n=717
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４ 中学生アンケート調査結果 
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（１）回答者について 

問１ あなたの性別は、次のどれにあてはまりますか。（１つに○） （単数回答） 

 回答者の性別についてみると、全体では「男性」が 50.0％と最も高く、次いで「女性」が 46.4％、「回答し

ない」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

問２ あなたのお住まいの地区はどこですか。（１つに○） （単数回答） 

 回答者の居住地区についてみると、全体では「住吉」が 20.4％と最も高く、次いで「勝瑞」が 17.5％、「奥

野」が 16.1％となっています。 

 

50.0 46.4 

2.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=280)

男性 女性 回答しない 不明・無回答

17.5 

20.4 

2.9 

12.1 

3.9 

10.0 

8.2 

16.1 

5.4 

3.6 

0% 20% 40%

勝瑞

住吉

笠木

矢上

乙瀬

富吉

東中富

奥野

徳命

不明・無回答

n=280
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（２）藍住町のイメージについて 

問３ あなたは、藍住町が好きですか。（１つに○） （単数回答） 

 全体では「好き」が 43.2％と最も高く、次いで「どちらかといえば好き」が 30.4％、「どちらでもない」が

21.8％となっています。 

 性別にみると、<男性>では、「好き」が 52.9％と最も高く、次いで「どちらかといえば好き」が 22.1％となっ

ています。<女性>では、「どちらかといえば好き」が 40％と最も高く、次いで「好き」が 33.8％となっていま

す。<男性>のほうが愛着を強くもっている傾向がうかがえます。 

 

 

 

 

 

  

43.2 30.4 21.8 

3.9 0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=280)

好き どちらかといえば好き どちらでもない

どちらかといえば嫌い 嫌い 不明・無回答

52.9 

33.8 

33.3 

22.1 

40.0 

16.7 

20.7 

21.5 

33.3 

2.9 

4.6 

16.7 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=140)

女性(n=130)

回答しない(n=6)

好き どちらかといえば好き どちらでもない

どちらかといえば嫌い 嫌い 不明・無回答

【性別】 
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問３で「好き」又は「どちらかといえば好き」を選択した場合に回答 

問３-１ 藍住町の特に好きなところは何ですか。（○は３つまで） （複数回答） 

 全体では「住みなれており、このまちに愛着がある」が 61.7％と最も高く、次いで「水や空気、食べ物がお

いしい」が 31.1％、「買い物やレジャーの場所が充実している」が 30.1％となっています。 

 性別にみると、「住みなれており、このまちに愛着がある」が最も高いのは男女で共通していますが、次い

で高いのは、<男性>では「買い物やレジャーの場所が充実している」34.3％、<女性>では「水や空気、食べ

物がおいしい」28.1％となっています。また、「災害や事故、犯罪が少なく安心して暮らせる」について、9.9

ポイント差で<男性>が高くなっています。 

  

61.7 

31.1 

30.1 

26.7 

22.3 

21.8 

19.4 

13.1 

5.8 

2.4 

2.4 

1.9 

1.9 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

住みなれており、このまちに愛着がある

水や空気、食べ物がおいしい

買い物やレジャーの場所が充実している

人の気持ちがあたたかい

災害や事故、犯罪が少なく安心して暮らせる

自然やまちの風景が美しい

祭りやイベントが豊富で楽しめる

まちににぎわいがあり、楽しめる

歴史や文化を誇りに思う

子育て関連施設や教育環境が充実している

近くに働く場所が多い

福祉・医療が充実している

道路網や公共交通網が充実している

その他

不明・無回答

n=206
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％
自然やまちの
風景が美しい

水や空気、
食べ物がおいしい

人の気持ちが
あたたかい

福祉・医療が
充実している

子育て関連施設や
教育環境が充実
している

歴史や文化を
誇りに思う

祭りやイベントが
豊富で楽しめる

21.8                         31.1                         26.7                         1.9                           2.4                           5.8                           19.4                         

男性(n=105) 24.8                         33.3                         28.6                         1.9                           -                               5.7                           15.2                         

女性(n=96) 16.7                         28.1                         26.0                         2.1                           5.2                           5.2                           24.0                         

回答しない(n=3) 66.7                         66.7                         -                               -                               -                               33.3                         33.3                         

％
災害や事故、
犯罪が少なく

安心して暮らせる

買い物や
レジャーの場所が
充実している

まちににぎわいが
あり、楽しめる

道路網や
公共交通網が
充実している

近くに
働く場所が多い

住みなれており、
このまちに
愛着がある

その他

22.3                         30.1                         13.1                         1.9                           2.4                           61.7                         1.0                           

男性(n=105) 27.6                         34.3                         12.4                         3.8                           -                               63.8                         1.0                           

女性(n=96) 17.7                         25.0                         14.6                         -                               4.2                           60.4                         -                               

回答しない(n=3) -                               33.3                         -                               -                               -                               33.3                         33.3                         

％ 不明・無回答

1.0                           

男性(n=105) 1.9                           

女性(n=96) -                               

回答しない(n=3) -                               

性別

全体(n=206)

全体(n=206)

性別

全体(n=206)

性別

【性別】 
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問３で「どちらかといえば嫌い」又は「嫌い」を選択した場合に回答 

問３-２ 藍住町の特に嫌いなところは何ですか。（○は３つまで）  （複数回答） 

 全体では「祭りやイベントなどの楽しめる機会が少ない」が 53.8％と最も高く、次いで「道路網や公共交

通網が不便」が 46.2％、「買い物やレジャーの場所が少ない」が 30.8％となっています。 

 

  

53.8 

46.2 

30.8 

23.1 

23.1 

23.1 

15.4 

15.4 

15.4 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

祭りやイベントなどの楽しめる機会が少ない

道路網や公共交通網が不便

買い物やレジャーの場所が少ない

福祉・医療が不十分

子育て関連施設や教育環境の整備が不十分

まちににぎわいがなく、さみしい

自然やまちの風景が美しくない

人の気持ちがつめたい

このまちに愛着が感じられない

災害や事故、犯罪が多く、不安

その他

水や空気、食べ物がおいしくない

歴史や文化が大切にされていない

近くに働く場が少ない

不明・無回答

n=13
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％
自然やまちの風景
が美しくない

水や空気、食べ物が
おいしくない

人の気持ちがつめ
たい

福祉・医療が不十分
子育て関連施設や
教育環境の整備が

不十分

歴史や文化が大切
にされていない

祭りやイベントなど
の楽しめる機会が

少ない

全体(n=13) 15.4                         -                               15.4                         23.1                         23.1                         -                               53.8                         

男性(n=6) 33.3                         -                               33.3                         -                               16.7                         -                               33.3                         

女性(n=6) -                               -                               -                               33.3                         16.7                         -                               66.7                         

回答しない(n=1) -                               -                               -                               100.0                       100.0                       -                               100.0                       

％
災害や事故、犯罪が

多く、不安
買い物やレジャーの
場所が少ない

まちににぎわいが
なく、さみしい

道路網や公共交通
網が不便

近くに働く場が少
ない

このまちに愛着が
感じられない

その他

全体(n=13) 7.7                           30.8                         23.1                         46.2                         -                               15.4                         7.7                           

男性(n=6) -                               16.7                         50.0                         50.0                         -                               -                               16.7                         

女性(n=6) 16.7                         50.0                         -                               50.0                         -                               33.3                         -                               

回答しない(n=1) -                               -                               -                               -                               -                               -                               -                               

％ 不明・無回答

全体(n=13) -                               

男性(n=6) -                               

女性(n=6) -                               

回答しない(n=1) -                               

問１　性
別

問１　性
別

問１　性
別

【性別】 
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問４ あなたは中学校や高校を卒業後も藍住町に住み続けたいと思いますか。（１つに○） 

    （単数回答） 

 全体では「藍住町以外にも住んでみたいが、戻ってきたい」が 35.7％と最も高く、次いで「わからない」が

31.8％、「住み続けたくない」が 18.2％となっています。 

 性別にみると、「住み続けたくない」について、<女性>は<男性>より 8ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

14.3 35.7 18.2 31.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=280)

住み続けたい 藍住町以外にも住んでみたいが、戻ってきたい

住み続けたくない わからない

不明・無回答

15.7 

13.8 

0.0 

39.3 

33.1 

0.0 

14.3 

22.3 

33.3 

30.7 

30.8 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=140)

女性(n=130)

回答しない(n=6)

住み続けたい 藍住町以外にも住んでみたいが、戻ってきたい

住み続けたくない わからない

不明・無回答

【性別】 
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（３）将来の藍住町について 

問６ あなたは、今後、藍住町がどのような町であってほしいと思いますか。（○は２つまで） 

    （複数回答） 

 全体では「多くの観光客が訪れ、交流が活発に行われる観光・交流のまち」が 28.2％と最も高く、次いで

「保健・医療・福祉が充実した安心して住めるまち」が 26.1％、「自然や環境を大切にしたうるおいのある美

しいまち」が 25.0％となっています。 

 性別にみると、「子どもを育てる環境や教育環境が充実したまち」について、<女性>は<男性>より 6.7 ポ

イント高くなっています。 

 

  

28.2 

26.1 

25.0 

21.1 

19.3 

17.5 

11.1 

10.0 

7.1 

3.2 

2.5 

6.1 

0% 20% 40%

多くの観光客が訪れ、交流が活発に行われる

観光・交流のまち

保健・医療・福祉が充実した安心して住めるまち

自然や環境を大切にした

うるおいのある美しいまち

道路や下水道が整備された

生活基盤の充実したまち

子どもを育てる環境や教育環境が充実したまち

芸術・文化・スポーツ活動が活発なまち

地域の歴史や伝統を生かした個性あるまち

情報通信網が整備された情報環境の充実したまち

企業誘致などを積極的に行い、

雇用の場が確保されたまち

農林水産業と商工業とが連携し、

特色ある産業がさかんなまち

その他

不明・無回答

n=280
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％

道路や下水道が
整備された
生活基盤の
充実したまち

保健・医療・福祉が
充実した安心して
住めるまち

多くの観光客が
訪れ、交流が
活発に行われる
観光・交流のまち

地域の歴史や
伝統を生かした
個性あるまち

芸術・文化・
スポーツ活動が
活発なまち

農林水産業と
商工業とが連携し、
特色ある産業が
さかんなまち

21.1                         26.1                         28.2                         11.1                         17.5                         3.2                           

男性(n=140) 22.9                         26.4                         25.7                         10.0                         19.3                         5.7                           

女性(n=130) 18.5                         26.2                         30.8                         11.5                         16.9                         0.8                           

回答しない(n=6) 16.7                         33.3                         33.3                         16.7                         -                               -                               

％

自然や環境を
大切にした

うるおいのある
美しいまち

子どもを育てる
環境や教育環境が
充実したまち

情報通信網が
整備された
情報環境の
充実したまち

企業誘致などを
積極的に行い、
雇用の場が

確保されたまち

その他 不明・無回答

25.0                         19.3                         10.0                         7.1                           2.5                           6.1                           

男性(n=140) 22.1                         16.4                         10.7                         7.1                           2.9                           7.9                           

女性(n=130) 27.7                         23.1                         10.0                         6.2                           1.5                           3.8                           

回答しない(n=6) 33.3                         -                               -                               16.7                         -                               16.7                         

全体(n=280)

性別

全体(n=280)

性別

【性別】 



 

 

 

 

 

（白紙）  
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